
民需100億円以上の首都圏企業における

PC運用状況現状把握・見直し意向調査

結果報告書

２０１５年　２月
株式会社マーケティングウェア
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◆調査概要

首都圏の年商100億円以上の企業におけるPCの運用状況及び見直しの意向計画を把握するために
実施する。
各企業毎にPCの運用に関する課題なども明確化する。

１．調査方法 ： 電話調査

２．調査地域 ： 首都圏

３．調査時期 ： 2015年 2月 2日（月）　～　2015年 2月19日（木）

４．調査対象件数 ： ２，１２１件

５．調査機関 ： 株式会社マーケティングウェア
〒541-0051大阪市中央区備後町1-4-5　堺筋東野村ﾋﾞﾙ
TEL06-6267-8700　FAX06-6267-8777
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◆調査結果

★調査結果

合計 回答合計 回答 一部回答 受付拒否 担当拒否 電話不明 対話不可
親会社・
関連会社

管理

対象
地域外で

管理
重複

2,121 490 477 13 476 667 4 246 229 5 4

100.0% 23.1% 22.5% 0.6% 22.4% 31.4% 0.2% 11.6% 10.8% 0.2% 0.2%

回答
22.5%

一部回答
0.6%

受付拒否
22.4%

担当拒否
31.4%

電話不明
0.2%

対話不可
11.6%

親会社・

関連会社

管理
10.8%

対象

地域外で

管理
0.2%

重複
0.2%

N=2,121
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
１－１．管理対象ＰＣ台数（Ｑ１ＳＱ１全社）

合計 100台未満
100～200
台未満

200～300
台未満

300～400
台未満

400～500
台未満

500～600
台未満

600～1,000
台未満

1,000台以
上

不明

490 44 98 84 64 37 30 45 67 21

100.0% 9.0% 20.0% 17.1% 13.1% 7.6% 6.1% 9.2% 13.7% 4.3%

１－２．管理対象ＰＣ台数（Ｑ１ＳＱ２本社）

合計 50台未満
50～100台

未満
100～200
台未満

200～300
台未満

300～400
台未満

400～500
台未満

500～600
台未満

500～1,000
台未満

1,000台 以
上

不明

490 77 73 104 56 26 12 12 15 16 99

100.0% 15.7% 14.9% 21.2% 11.4% 5.3% 2.4% 2.4% 3.1% 3.3% 20.2%

9.0%

20.0%

17.1%

13.1%

7.6%

6.1%

9.2%

13.7%

4.3%

100台未満

100～200台未満

200～300台未満

300～400台未満

400～500台未満

500～600台未満

600～1,000台未満

1,000台以上

不明

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
N=490

15.7%

14.9%

21.2%

11.4%

5.3%

2.4%

2.4%

3.1%

3.3%

20.2%

50台未満

50～100台未満

100～200台未満

200～300台未満

300～400台未満

400～500台未満

500～600台未満

500～1,000台未満

1,000台 以上

不明

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
１－３．管理対象ＰＣ台数（Ｑ１ＳＱ３本社以外）

合計 PCなし 50台未満
50～100台

未満
100～200
台未満

200～300
台未満

300～500
台未満

500～700
台未満

700～1,000
台未満

1,000台 以
上

不明

490 116 26 44 60 40 37 23 11 21 112

100.0% 23.7% 5.3% 9.0% 12.2% 8.2% 7.6% 4.7% 2.2% 4.3% 22.9%

２．ＰＣ導入時の契約方式（Ｑ２）

合計 回答計 買取り ﾘｰｽ ﾚﾝﾀﾙ
親会社から

支給
その他

 非公開
・不明

490 575 332 185 48 2 2 6

100.0% 67.8% 37.8% 9.8% 0.4% 0.4% 1.2%

23.7%

5.3%

9.0%

12.2%

8.2%

7.6%

4.7%

2.2%

4.3%

22.9%

PCなし

50台未満

50～100台未満

100～200台未満

200～300台未満

300～500台未満

500～700台未満

700～1,000台未満

1,000台 以上

不明

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%
N=490

買取り
67.8%

ﾘｰｽ
37.8%

ﾚﾝﾀﾙ
9.8%

親会社から支

給
0.4%

その他
0.4%

非公開

・不明
1.2%

N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
３．ＰＣ購入時の定義（Ｑ３）

合計 回答計
決まった時
期に一定台
数導入する

都度導入
する

各部門・事
業所に任
せている

その他 不明

490 508 168 263 25 8 44

100.0% 34.3% 53.7% 5.1% 1.6% 9.0%

４．ＰＣ平均利用期間（Ｑ３ＳＱ１）

合計 ～3年 4年 5年 6年以上
サポート切
れまで使う

リースが切
れるまで

故障・壊れ
るまで使う

新しいもの
からずっと
使っている
ものまで

様々

親会社の
新システム
導入に合
わせて

様子を見な
がら

非公開
・不明

490 42 109 224 60 18 1 13 2 1 1 19

100.0% 8.6% 22.2% 45.7% 12.2% 3.7% 0.2% 2.7% 0.4% 0.2% 0.2% 3.9%

34.3%

53.7%

5.1%

1.6%

9.0%

決まった時期に一定台数導入する

都度導入する

各部門・事業所に任せている

その他

不明

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
N=490

8.6%

22.2%

45.7%

12.2%

3.7%

0.2%

2.7%

0.4%

0.2%

0.2%

3.9%

～3年

4年

5年

6年以上

サポート切れまで使う

リースが切れるまで

故障・壊れるまで使う

新しいものからずっと使っているものまで…

親会社の新システム導入に合わせて

様子を見ながら

非公開…

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%
N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
５．ＰＣ前回購入時期（Ｑ３ＳＱ２）

合計 2004年 2009年 2010年 2011年 2012年 2013年 2014年 2015年 不明

490 2 1 10 9 24 37 222 74 111

100.0% 0.4% 0.2% 2.0% 1.8% 4.9% 7.6% 45.3% 15.1% 22.7%

～Ｑ２で買取りと回答した　　332件について～
６．ＰＣ１台当たりの購入価格（Ｑ３ＳＱ３）

合計 5万円未満
5～7万円

未満
7～10万円

未満
10～15万
円未満

15～20万
円未満

20万円 以
上

不明

332 27 35 149 50 23 4 44

100.0% 8.1% 10.5% 44.9% 15.1% 6.9% 1.2% 13.3%

0.4%

0.2%

2.0%

1.8%

4.9%

7.6%

45.3%

15.1%

22.7%

2004年

2009年

2010年

2011年

2012年

2013年

2014年

2015年

不明

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

N=４９０

8.1%

10.5%

44.9%

15.1%

6.9%

1.2%

13.3%

5万円未満

5～7万円未満

7～10万円未満

10～15万円未満

15～20万円未満

20万円 以上

不明

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%
N=332
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～Ｑ２で買取りと回答した　　332件について～
７．Ｏｆｆｉｃｅ込み価格の割合（Ｑ３ＳＱ４）

合計 Office込み
Officeは
含まない

Office込み
のものと

Officeは含
まないもの

がある

不明

332 139 156 12 25

100.0% 41.9% 47.0% 3.6% 7.5%

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
８．ＰＣ導入時の意志決定の有無（Ｑ３ＳＱ５）

合計
自社で

意志決定
している

親会社・関
連会社が
意志決定
している

ケースバイ
ケース

その他 不明

490 396 33 2 6 53

100.0% 80.8% 6.7% 0.4% 1.2% 10.8%

Office込み
41.9%

Officeは

含まない
47.0%

Office込みのも

のとOfficeは含

まないものがあ

る
3.6%

不明
7.5%

N=332

自社で

意志決定

している
80.8%

親会社・関

連会社が

意志決定

している
6.7%

ケースバイ

ケース
0.4%

その他
1.2%

不明
10.8%

N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
９．ＰＣベンダ名（Ｑ３ＳＱ６）

合計 回答計 A社 B社 C社 D社 E社 F社 G社 H社 I社
決まって
いない

その他
非公開
・不明

490 590 120 105 100 86 48 34 17 10 4 7 13 46

100.0% 24.5% 21.4% 20.4% 17.6% 9.8% 6.9% 3.5% 2.0% 0.8% 1.4% 2.7% 9.4%

１０．ＩＴにかかる人数（Ｑ４）

合計
運用に関
わるｽﾀｯﾌ
はいない

1名 2名 3名 4～5名 6～10名 11名以上
不明・
非公開

490 15 68 90 93 78 72 46 28

100.0% 3.1% 13.9% 18.4% 19.0% 15.9% 14.7% 9.4% 5.7%

24.5%
21.4%

20.4%
17.6%

9.8%
6.9%

3.5%
2.0%

0.8%
1.4%

2.7%
9.4%

A社

B社

C社

D社

E社

F社

G社

H社

I社

決まって いない

その他

非公開…

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%
N=490

3.1%

13.9%

18.4%

19.0%

15.9%

14.7%

9.4%

5.7%

運用に関わるｽﾀｯﾌはいない

1名

2名

3名

4～5名

6～10名

11名以上

不明・…

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%
N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
１１．ＰＣ運用工数の割合（Ｑ５）

合計 0% 1～5% 10～19% 20～29% 30～39% 40～49% 50～59% 60～79% 80～99% 100% 不明

490 25 27 82 63 72 11 39 15 12 51 93

100.0% 5.1% 5.5% 16.7% 12.9% 14.7% 2.2% 8.0% 3.1% 2.4% 10.4% 19.0%

１２．ＰＣ運用主体（Ｑ６）

合計 回答計
社員が行
なっている

委託して
いる

その他 不明

490 543 436 98 5 4

100.0% 89.0% 20.0% 1.0% 0.8%

5.1%
5.5%

16.7%
12.9%

14.7%
2.2%

8.0%
3.1%

2.4%
10.4%

19.0%

0%

1～5%

10～19%

20～29%

30～39%

40～49%

50～59%

60～79%

80～99%

100%

不明

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%
N=490

社員が行なって

いる
89.0%

委託して

いる
20.0%

その他
1.0%

不明
0.8%N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
１３．ＩＴ運用者のＩＴ以外の担当業務の有無（Ｑ７）

合計
IT以外の
担当業務

あり

IT以外の
担当業務

なし
不明

490 260 217 13

100.0% 53.1% 44.3% 2.7%

～Ｑ７でＩＴ以外の担当業務ありと回答した　　260件について～
１４．ＩＴ以外の担当業務内容（Ｑ７ＳＱ１）

合計 回答計 人事・総務 財務・会計 施設管理
営業・営業

管理
開発・企画

技術・ 生
産・設計業

務
事務・雑用 様々・色々

ヘルプデス
ク ・ 電話

業務
その他 不明

260 334 147 53 26 11 11 8 9 4 5 36 24

100.0% 56.5% 20.4% 10.0% 4.2% 4.2% 3.1% 3.5% 1.5% 1.9% 13.8% 9.2%

56.5%
20.4%

10.0%
4.2%
4.2%

3.1%
3.5%

1.5%
1.9%

13.8%
9.2%

人事・総務

財務・会計

施設管理

営業・営業管理

開発・企画

技術・ 生産・設計業務

事務・雑用

様々・色々

ヘルプデスク ・ 電話業務

その他

不明

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
N=260

IT以外の担当業

務あり 53.1%

IT以外の担当業

務なし 44.3%

不明 2.7%N=490

－　11　－



■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
１５．ＰＣ運用に対する課題内容（Ｑ８）

合計 回答計

突発的な
障害対応
に振り回さ

れる

PCのｾｯﾄ
ｱｯﾌﾟに 時
間をとられ

る

外部環境
の変化

PC関連ｺｽ
ﾄやPC運用
工数が把
握しづらい

PC運用管
理業務以
外の注力

すべき業務
に人材投

入できない

PC運用管
理の引継
ぎに不安

その他 特になし 不明

490 877 189 145 140 72 65 62 11 179 14

100.0% 38.6% 29.6% 28.6% 14.7% 13.3% 12.7% 2.2% 36.5% 2.9%

１６．他の注力すべき業務にリソースをシフトできない理由（Ｑ８ＳＱ１）

合計

PC運用管
理に担当
者の時間
がとられて

しまう

PC運用管
理業務に

関する知識
やﾉｳﾊｳが
属人化され
ており、作
業分担が

難しい

不明

65 51 12 2

100.0% 78.5% 18.5% 3.1%

～Ｑ８でＰＣ運用管理業務以外の注力すべき業務に人材投入できないと回答した　　65件について～

38.6%

29.6%

28.6%

14.7%

13.3%

12.7%

2.2%

36.5%

2.9%

突発的な障害対応に振り回される

PCのｾｯﾄｱｯﾌﾟに 時間をとられる

外部環境の変化

PC関連ｺｽﾄやPC運用工数が把握しづらい

PC運用管理業務以外の注力すべき業務に人材投入…

PC運用管理の引継ぎに不安

その他

特になし

不明

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%
N=490

PC運用管理に担

当者の時間がとら

れてしまう
78.5%

PC運用管理業務

に関する知識やﾉｳ

ﾊｳが属人化されて

おり、作業分担が

難しい
18.5%

不明
3.1%

N=65
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅰ．ＰＣ運用状況について

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
１７．ＰＣ運用管理に関する課題の有無（Ｑ９）

合計 課題あり 課題なし 不明

490 151 328 11

100.0% 30.8% 66.9% 2.2%

課題あり
30.8%

課題なし
66.9%

不明
2.2%

N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅱ．ＰＣ運用見直しについて

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
１８．ＰＣ運用見直し経験の有無（Ｑ１０）

合計 見直し中
見直した

ことがある
見直し
検討中

見直した
ことはない

関連会社・
親会社
管理

不明

490 1 231 3 229 2 24

100.0% 0.2% 47.1% 0.6% 46.7% 0.4% 4.9%

～Ｑ１０で見直したことがあると回答した　　231件について～

１９．ＰＣ運用見直し後の満足度（Ｑ１０ＳＱ１）

合計 満足 不満
どちらでも

ない
不明

231 149 22 55 5

100.0% 64.5% 9.5% 23.8% 2.2%

満足
64.5%

不満
9.5%

どちらでもな

い
23.8%

不明
2.2%

N=231

見直し中
0.2%

見直した

ことがある
47.1%

見直し

検討中
0.6%

見直した

ことはない
46.7%

関連会

社・親会

社

管理
0.4%

不明
4.9%

N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅱ．ＰＣ運用見直しについて

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
２０．ＰＣ運用見直し意向の有無（Ｑ１１）

合計 見直し中 意向あり 意向なし
親会社・
関連会社

決定

委託業者
に任せて

いる
不明

490 1 201 240 9 1 38

100.0% 0.2% 41.0% 49.0% 1.8% 0.2% 7.8%

～Ｑ１１で意向なしと回答した　　240件について～
２１．見直し実現未実施理由（Ｑ１１ＳＱ１）

合計 回答計
運用業務

を見直す時
間がない

方法・ 施
策、ﾚﾍﾞﾙ感
を決めるの
が難しい

運用業務
を変える事
で想定外
の問題発
生が不安

親会社・ 関
連会社が

管理してい
るので

外部委託し
ているので

見直しをし
ても改善し
た運用を維
持するのが

難しい

予算的に
合わない

人材不足 その他
問題はな
く、現状で

充分
不明

240 247 26 8 6 6 5 4 4 2 14 102 70

100.0% 10.8% 3.3% 2.5% 2.5% 2.1% 1.7% 1.7% 0.8% 5.8% 42.5% 29.2%

見直し中
0.2%

意向あり
41.0%

意向なし
49.0%

親会社・

関連会社

決定
1.8%

委託業者に

任せて

いる
0.2%

不明
7.8%

N=490

10.8%
3.3%

2.5%
2.5%
2.1%
1.7%
1.7%

0.8%
5.8%

42.5%
29.2%

運用業務を見直す時間がない

方法・ 施策、ﾚﾍﾞﾙ感を決めるのが難しい

運用業務を変える事で想定外の問題発生が不安

親会社・ 関連会社が管理しているので

外部委託しているので

見直しをしても改善した運用を維持するのが難しい

予算的に合わない

人材不足

その他

問題はなく、現状で充分

不明

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%
N=240
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅲ．回答者のの立場

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
２２．ＰＣ運用関与状況（Ｑ１２）

合計
関与して

いる
関与して
いない

関与でき
ない

不明

490 465 17 1 7

100.0% 94.9% 3.5% 0.2% 1.4%

２３．対話者の立場（Ｑ１３）

合計
PC導入

決裁
PC導入

決定
PC選定

PC運用
管理実務

者

PC運用
管理責任

者
利用者 不明

490 47 148 161 83 19 18 14

100.0% 9.6% 30.2% 32.9% 16.9% 3.9% 3.7% 2.9%

関与して

いる
94.9%

関与して

いない

3.5%

関与でき

ない
0.2%

不明
1.4%

N=490

PC導入決裁
9.6%

PC導入

決定
30.2%

PC選定
32.9%

PC運用

管理実務者
16.9%

PC運用

管理責任者
3.9%

利用者
3.7%

不明
2.9%N=490
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■内容集計　ＰＣ運用状況及び運用見直し意向把握調査
Ⅲ．回答者のの立場

～結果が、回答・一部回答であった　　490件について～
２４．情報収集手段（Ｑ１４）

合計 回答計
ﾍﾞﾝﾀﾞから
の情報 提

供
ﾈｯﾄ ｾﾐﾅｰ

親会社・ 関
連会社

PC販売会
社・ﾒｰｶﾍﾞﾝ

ﾀﾞ営業

社内ﾈｯﾄ
ﾜｰｸ

社内全て
の情報をあ
らゆる所か

ら

その他 不明

490 714 336 198 82 30 17 3 3 10 35

100.0% 68.6% 40.4% 16.7% 6.1% 3.5% 0.6% 0.6% 2.0% 7.1%

68.6%

40.4%

16.7%

6.1%

3.5%

0.6%

0.6%

2.0%

7.1%

ﾍﾞﾝﾀﾞからの情報 提供

ﾈｯﾄ

ｾﾐﾅｰ

親会社・ 関連会社

PC販売会社・ﾒｰｶﾍﾞﾝﾀﾞ営業

社内ﾈｯﾄﾜｰｸ

社内全ての情報をあらゆる所…

その他

不明

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%
N=490
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